

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Письма сельских агитаторов. Каром Исмаилов. — Опираясь на передовой опыт (2 стр.).
И. Артемов. — Книга о великом народе (3 стр.).
ДНЕВНИК СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ. Организовано провести уборку хлебов (3 стр.).
ТЕАТР. А. Вынеженев, Г. Маликов. — «Разрешите представиться» (3 стр.).
О пребывании в Советском Союзе делегации должностных лиц и специалистов Индии (4 стр.).
В. Линецкий. — Международный обзор (4 стр.).

№ 138 (9586). ВОСКРЕСЕНЬЕ 12 ИЮНЯ 1955 г. Цена 20 коп.

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Детям — хороший летний отдых

Смодают в школах звонкие детские голоса. Почти во всех классах, кроме выпускных, закончились или заканчиваются на днях экзамены. Начался летние каникулы. Детвора отправляется на отдых. Юное поколение нашей страны окружено большой заботой Коммунистической партии, правительства, всего народа. Все лучшее, светлое, все, что необходимо для плодотворного учения и здорового отдыха, для физической закалки и развития творческих способностей, отдают нашим детям — школы и санатории, дворцы пионеров и пионерские лагеря, технические станции и туристские базы, парки и стадионы, водные бассейны и сады. Достаточно сказать, что в Узбекистане, например, имеется более 30 детских санаториев, около 100 оздоровительных и пионерских лагерей профсоюзной, не считая огромного количества лагерей колхозов, предприятий, строек. В детских лечебных, оздоровительных учреждениях занято около тысячи врачей-педагогов, большая армия воспитателей, учителей, инструкторов физического воспитания. Широко развито оздоровление детей является одним из важнейших культурных завоеваний нашего народа. Стационарные пионерские лагеря, санатории расширяются из года в год. Тем не менее они не в состоянии охватить всех детей. Поэтому первостепенное внимание профсоюзных, комсомольских, советских и партийных организаций должно быть обращено на то, чтобы использовать дополнительные возможности для массового оздоровления детей в оздоровительные мероприятия. В этом отношении ценен опыт ряда предприятий, учреждений, колхозов. В городе Чирчике при электротехническом комбинате имени Сталина функционирует дневной пионерский лагерь. Для него выделено хорошее помещение в молодом тенистом саду, оборудованы детские опытные площадки и воспитатели. Такой лагерь имеется при Ташкентской обшунной фабрике № 1. Профсоюзные организации некоторых предприятий Узбекистана создают в вышнем году специальные лагеря для старших классов, выезжая из этого необходимого средства, а также кадры воспитателей. Все эти мероприятия заслуживают широкого распространения и поддержки профсоюзных организаций и руководителей предприятий, строек. Летний отдых детей, работа пионерских лагерей, санаториев должны быть предметом неослабной заботы партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций. Оздоровительный сезон начался! Необходимо приложить все усилия, чтобы дети за лето хорошо и весело отдохнули, набрались здоровья, новых сил.

В Президиуме Верховного Совета СССР

11 июня Президиум Верховного Совета СССР рассмотрел представленный Советом Министров СССР на ратификацию Государственный Договор о восстановлении независимой и демократической Австрии, подписанный в Вене 15 мая 1955 года Полномочными представителями Советского Союза, Великобритании, Соединенных Штатов Америки, Франции и Австрии.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О РАТИФИКАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО ДОГОВОРА О ВОССТАНОВЛЕНИИ НЕЗАВИСИМОЙ И ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ АВСТРИИ

Утвержденный Советом Министров СССР и одобренный Комиссиями по иностранным делам Советов Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР Государственный Договор о восстановлении независимой и демократической Австрии, подписанный в Вене 15 мая 1955 года, ратифицировать. Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Беседа Председателя Совета Министров СССР Н. А. БУЛГАНИНА с Премьер-министром Республики Индии Джавахарлалом НЕРУ

10 июня в Кремле состоялась беседа Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина с Премьер-министром Республики Индии Джавахарлалом Неру. В беседе приняли участие Первые заместители Председателя Совета Министров СССР Л. М. Каганович и А. И. Микоян. На беседе присутствовали сопровождающие Дж. Неру лица: Генеральный секретарь МИД Республики Индии Н. Р. Пиллаи, Заведующий Европейским отделом Министерства Иностранных Дел Республики Индии А. Хуссейн, Чрезвычайный и Полномочный посол Республики Индии в СССР К. П. Ш. Менон и Первый секретарь посольства Республики Индии в СССР П. Н. Кауль. С советской стороны на беседе присутствовали: Первые заместители Министра иностранных дел А. А. Громыко и В. В. Кузнецов и посол СССР в Республике Индии М. А. Меньшиков. Беседа протекала в сердечной, дружественной обстановке.

Пребывание в Москве Премьер-министра Республики Индии Джавахарлала Неру

Находящийся в Москве Премьер-министр Республики Индии Джавахарлал Неру и его дочь Индира Ганди и другие сопровождающие его лица 9 июня побывали в одном из старейших авиационных заводов. Индийских гостей сопровождал Перый Заместитель Министра Иностранных Дел СССР В. В. Кузнецов, Перый Заместитель Министра авиационной промышленности А. И. Шахурин, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индии в СССР К. П. Ш. Менон, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Республике Индии М. А. Меньшиков, Заведующий Протокольным отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков. Гости тепло приветствовали рабочие предприятия. Джавахарлал Неру во время беседы с директором завода П. А. Ворониним интересовался вопросами производства и самодостройства. На все вопросы Премьер-министр получил исчерпывающие ответы. Затем гости и сопровождающие их лица осмотрели цеха предприятия. Живой интерес у Неру вызвали сложные металлообрабатывающие станки, продукция завода, изготовляемая для нужд широкого потребления. Индийские гости подробно ознакомились с процессом производства гражданских и военных самолетов. Вместе с сопровождающими лицами Джавахарлал Неру осмотрел кабину реактивного самолета и комфортабельный пассажирский самолет «ИИ-12». Гости прошли к летному полю, где только что выпущенные стальные птицы отправляются в первый полет. Интерес у Премьер-министра вызвал взлет реактивного самолета. Индийские гости осмотрели также заводскую поливалюнку, где интересовались вопросами здравоохранения и медицинской помощи, которая оказывается рабочим и служащим предприятия. Находясь на улицах Москвы гости приветствовали индийских гостей бурной овацией. Вместе с Премьер-министром Республики Индии Джавахарлалом Неру авиационный завод осматривали находившиеся в Москве индийские журналисты. Премьер-министр Республики Индии Джавахарлал Неру, его дочь Индира Ганди и сопровождающие его лица 10 июня продолжали свое знакомство с Москвой. Утром индийские гости отправились в 545-ю школу. Школьники и преподаватели тепло приветствовали Неру и сопровождающих его лиц. Индийских гостей сопровождали Перый Заместитель Министра Иностранных Дел СССР В. В. Кузнецов, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индии в СССР К. П. Ш. Менон, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Республике Индии М. А. Меньшиков, Заведующий Протокольным отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков. От имени школьников гостей приветствовала ученица пятого класса Наташа Селезнева и преподаватель Джавахарлалу Неру и Индира Ганди букеты цветов. Людмила Бутузова и Слава Каменский под дружные аплодисменты присутствующих озедают Премьер-министру и его дочери пионерские галстуки. В ответ на приветствие школьников Неру сказал: «Я очень рад посетить вашу школу и передать вам привет школьникам Индии». Джавахарлал Неру, растроганный теплотой встреч, поздравил школьников школы из сандалового дерева, с которой он почти никогда не расставался. Гости осмотрели спортивную площадку около школы и фруктовый сад, выращенный школьниками. В книге отзывов Неру сделал следующую запись: «Я счастлив посетить эту школу и видеть цветущие лица детей». Индира Ганди написала: «Я надеюсь, что наше посещение этой школы вызовет больший интерес в Индии и создаст новые возможности для обмена знаниями между детьми наших двух стран». Затем индийские гости отправились осматривать Московский метрополитен имени Л. М. Кагановича. Первая станция, на которой побывали гости, была «Арбатская». Трое из индийских гостей Премьер-министра Индии аплодисментами и возгласами «Ура». Начальник метрополитена А. И. Ежов подробно рассказал гостям об архитектуре подземных сооружений, сложных электромеханических устройствах, которые позволяют водить поезда точно по графику. На станции «Киевская» гости пересели на кольцевую линию и прошли до станции «Курская-Колчанова». На станции «Киевская-Колчанова» внимание Дж. Неру привлекло красное панно, посвященное 300-летию воссоединения Украины с Россией. Гости осмотрели кабину поезной бригады глубокого зреспаса, в которой ехали, и познакомились с машинистом Федоровой и помощником машиниста Вишневецкой. Тепло встретили гости студентов и преподавателей старшего в стране Университета имени М. В. Ломоносова, куда Дж. Неру и сопровождающие его лица прибыли после осмотра метрополитена. У входа в Дворец науки гости приветствовали ректор университета академик И. Г. Петровский, Министр высшего образования СССР В. П. Елютин, заместители Министра высшего образования М. А. Прокофьев, В. Н. Столетов. Премьер-министр Индии Джавахарлал Неру, обращаясь к академику И. Г. Петровскому, сделал следующее заявление: — Для меня является большим удовольствием и привилегией посетить этот великий университет, где вы воспитываете молодое поколение нашей великой страны для будущей работы. Мне бы хотелось приветствовать вас — преподавателей и студентов этого университета, и передать вам приветствия и лучшие пожелания народа Индии. Я очень рад и благодарен тем приемом, который вы и ваши студенты оказали мне. Это символ нашей дружбы и сотрудничества. Желаю вам счастья! Благодарю вас! Во время беседы академик И. Г. Петровский подробно рассказал о том, как проходит учебный процесс в МГУ. Джавахарлал Неру интересовался жизнью студентов, их учебной, тем, как протекает учебный процесс и ведутся научные работы, условиями приема в высшие учебные заведения СССР. Особый интерес Дж. Неру вызвала постановка научными иностранными языков в МГУ и система выпускных экзаменов. После беседы академик И. Г. Петровский преподнес Неру юбилейную медаль, выпущенную к 200-летию МГУ, книги по истории МГУ и юбилейные значки. Гости осмотрели университетский музей земледелия. С 24 этажа они любовались панорамой Москвы, побывали на выставке подарков, полученных университетом к юбилейной дате. Зесь Неру заинтересовал физический прибор. От имени преподавателей географического факультета Премьер-министру Неру был преподнесен «Атлас мира». Индийские гости осмотрели также геологический факультет и его лабораторию. Преподавательница филологического факультета Елизаренкова обратилась к Неру на языке хинди. Профессор Виноградов подарил гостям книгу «История» академика В. И. Вернадского. Неру оставил преподавателям географического факультета автограф на своей книге «Открытие Индии». В актовом зале собрались студенты и преподаватели. Премьер-министр Неру обратился к ним с краткой речью. Он сказал, что народы СССР имеют много прекрасных качеств. — Ваша страна очень велика. Но что значит величие страны по сравнению с величиной ума и сердца вашего народа; Неру высказал уверенность в том, что университет выполняет задачу укрепления дружбы не только между народами СССР, но и всего мира. Премьер-министр Джавахарлал Неру и его дочь Индира Ганди в книге почетных гостей университета сделали следующую запись: «Этот величественный университет так огромен и многообразен, что трудно его осмотреть полностью во время краткого визита. Тем не, как эти этил проявляются в жизнь, говорят о многом. Я надеюсь, что университет будет выпускать юношей и девушек, великих умом и сердцем, которые явятся носителями доброй воли и мира. Я поздравляю всех тех, кто учится в этом прекрасном университете, и желаю им самого большого успеха». Гости осмотрели затем Дом культуры студентов и студенческое общежитие экономического факультета. Из университета гости направились на выставку «Буддизма и искусство Индии». Зесь их встретил Министр культуры СССР Н. А. Михалов, президент Академии художеств СССР А. М. Герасимов и большая группа московских художников. Живой интерес у Дж. Неру вызвала карта путешествия, современного Азия-сисем Никитинским в Индию в 1466—1472 годах. По окончании осмотра выставки Джавахарлал Неру сделал в книге отзывов следующую запись: «Я извлек и составил вилет эту замечательную коллекцию». Президент Академии художеств СССР А. М. Герасимов преподнес индийским гостям подарки — альбомы и книги. (ТАСС.)

НА СПЕКТАКЛЕ В БОЛЬШОМ ТЕАТРЕ СОЮЗА ССР

10 июня в Государственном Академическом Большом театре Союза ССР состоялся спектакль, на котором присутствовал Премьер-министр, Министр иностранных дел Республики Индии Джавахарлал Неру, Премьер-министра сопровождал его дочь Индира Ганди. Генеральный секретарь Министерства иностранных дел Республики Индии Н. Р. Пиллаи, заведующий Европейским отделом Министерства иностранных дел Республики Индии А. Хуссейн, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индии в СССР К. П. Ш. Менон, Перый секретарь посольства П. Н. Кауль. Партер и ложи заполнили ученые, писатели, деятели искусств, депутаты Верховного Совета СССР, Министры, Маршалы, Генералы и Адмиралы Советской Армии и Флота, представители общественных организаций и переводки производства предприятий столицы. Присутствовали главы посольств и миссий, аккредитованные в Москве. На спектакле присутствовали Н. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, М. Г. Перухин, М. З. Сабуров, Н. С. Хрушев, П. Н. Поспелов, М. А. Суляев. Присутствующие на спектакле горячо приветствовали Премьер-министра Неру, горячо приветствовали руководителей Партии и Правительства Советского Союза. Перед началом спектакля были свогным хором Большого театра Союза ССР, Государственным хором русской песни, хором Веселозного радио и Республиканской капеллы исполнены Гимн Республики Индии и Гимн Советского Союза. Гимн Республики Индии был исполнен хором на языке хинди. Начинается балет Чайковского «Лебединое озеро». В главных ролях были заняты ведущие солисты балета Большого театра — заслуженные артисты РСФСР М. Плисецкая, Ю. Кондратов, Л. Черкасова, М. Богодольская. Дирижировал народный артист СССР Ю. Файер. Спектакль был восторженно принят артистами. После спектакля Н. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, Джавахарлал Неру и Индира Ганди в сопровождении министра культуры СССР Н. А. Михалова и директора театра М. И. Чулаки прошли на сцену, где участники спектакля устроили овацию в честь руководителей Советского правительства и Джавахарлала Неру. Джавахарлал Неру в знак восхищения спектаклем преподнес исполнительнице главной роли М. Плисецкой букет цветов. М. Плисецкая и Ю. Кондратов поздравил Джавахарлалу Неру и его дочери Индира Ганди на память о посещениях театра юбилейные значки Большого театра. (ТАСС.)

ПРИБЫТИЕ В СТАЛИНГРАД ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА РЕСПУБЛИКИ ИНДИИ ДЖАВАХАРЛАЛА НЕРУ

СТАЛИНГРАД. 11 июня. (ТАСС). Сегодня в Сталинград прибыл Премьер-министр Республики Индии Джавахарлал Неру. Вместе с ним прибыли его дочь Индира Ганди, Генеральный секретарь Министерства Иностранных Дел Республики Индии Н. Р. Пиллаи, заведующий Европейским отделом Министерства Иностранных Дел Республики Индии А. Хуссейн, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индии в СССР К. П. Ш. Менон и Перый секретарь Посольства Республики Индии в СССР П. Н. Кауль. Премьер-министра Джавахарлала Неру сопровождают Перый заместитель Министра Иностранных Дел СССР В. В. Кузнецов, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Республике Индии М. А. Меньшиков, заведующий Протокольным отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков. На аэродроме, украшенном государственными флагами Республики Индии и СССР, Премьер-министра и сопровождающих его лиц встречала председатель Ассоциация Сталинградского городского Совета депутатов трудящихся С. И. Шапурин, Перый секретарь обкома КПСС И. Т. Грин, председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся П. С. Панькин, председатель областного Совета профсоюз А. А. Влоян, заместитель председателя городского Совета М. Н. Сомова, представители общественности и печати. Премьер-министра Джавахарлала Неру сердечно приветствовал от имени трудящихся Сталинграда председатель исполкома городского Совета С. И. Шапурин. Джавахарлал Неру поблагодарил сопровождающих за теплую встречу и заявил, что он очень рад быть в Сталинграде. Слова и имя Сталинграда, сказал Неру, известны всему миру. Это — город, где вы доказали свой героизм не только в войне, но и в мире. Неру добавил, что он приехал в Сталинград не только ознакомиться с городом, но и выразить Сталинградцам свое уважение. Собравшиеся горячо приветствовали Неру. Пионеры преподнесли ему и его дочери Индира Ганди букеты живых цветов. По дороге с аэродрома в город Премьер-министра Республики Индии всюду тепло встречали жители города-героя. Одновременно в Сталинград прибыла группа индийских журналистов, состоящая в СССР по приглашению ТАСС.

ПРИЕМ В ПОСОЛЬСТВЕ РЕСПУБЛИКИ ИНДИИ В ЧЕСТЬ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА РЕСПУБЛИКИ ИНДИИ ДЖАВАХАРЛАЛА НЕРУ

10 июня Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индии в СССР К. П. Ш. Менон устроил прием в честь находящегося в Советском Союзе Премьер-министра Республики Индии Джавахарлала Неру. На приеме присутствовали Премьер-министр, Министр Иностранных Дел Республики Индии Джавахарлал Неру, его дочь Индира Ганди, генеральный секретарь Министерства Иностранных Дел Республики Индии Н. Р. Пиллаи, заведующий Европейским отделом Министерства Иностранных Дел Республики Индии А. Хуссейн. С советской стороны на приеме присутствовали Н. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, М. Г. Перухин, М. З. Сабуров, Н. С. Хрушев, заместитель Председателя Совета Министров СССР П. Ф. Теводян, Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. П. Тарасов, Председатель Совета Министров РСФСР А. М. Пузанов, Министры СССР И. А. Бенедиктов, Г. Б. Жуков, И. Г. Кабанов, Н. А. Михайлов, секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Пегов, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Республике Индии М. А. Меньшиков, президент Академии наук СССР А. Н. Несмеянов, Ответственный руководитель ТАСС Н. Г. Пальгунов, главный редактор газеты «Правда» Д. Т. Шенников, заместитель Председателя Совета Министров РСФСР П. Н. Беспалов, Председатель исполкома Моссовета М. А. Ежов, секретарь ЦК ВЛКСМ А. И. Шеленин, заместители Министра СССР А. А. Громыко, В. В. Кузнецов, В. А. Зорин, С. А. Борнцов, С. П. Багаев, И. Г. Большаков, П. Н. Кумыкин, Л. А. Карпов, С. В. Кафанов, В. С. Кеменис, М. Р. Кузьмин, И. Ф. Семичастнов, В. С. Семенов, Перый заместитель председателя Правления Госбанка СССР В. С. Герасченко, заместители председателя Госплана СССР Н. А. Паутин и Г. М. Сорокин, адмирал И. Е. Басистый, генерал армии М. С. Малинин, председатель правления ВОКС А. И. Тенисов, председатель Советского комитета защиты мира Н. С. Тихонов, председатель Комитета по международному Сталлинским премиям «За укрепление мира между народами» Л. В. Скобелкин, Перый секретарь правления Союза писателей СССР А. А. Сурков, президент Академии художеств СССР А. М. Герасимов, директор Всесоюзной сельскохозяйственной выставки Н. В. Пичин, ректор Московского государственного университета И. Г. Петровский, председатель Президиума Всесоюзной торгово-палаты М. В. Нестеров, митрополит Крутицкий и Коломенский Николай, епископ Антохийский церкви Васильев, члены коллегии МИД СССР М. В. Зымянин, Л. Ф. Пальцев, С. П. Козырев, М. А. Костяев, заведующий Протокольным отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков, ответственные сотрудники Совета Министров СССР, Министерства Иностранных Дел СССР, Министерства культуры СССР, Министерства внешней торговли, Министерства обороны СССР, представители советских общественных организаций, деятели советской науки, искусства и литературы, посетившие Индию, корреспонденты советской и иностранной печати. В числе гостей были члены находящейся в СССР делегации индийских журналистов. На приеме также присутствовали главы Посольств и Миссий, аккредитованные в Москве, и другие члены дипломатического корпуса. (ТАСС.)

ВИЗИТ СТАРШИНЫ ДИПЛОМАТИЧЕСКОГО КОРПУСА ЧРЕЗВЫЧАЙНОГО И ПОЛНОМОЧНОГО ПОСЛА ШВЕДИИ В СССР г-на РОЛЬФА Р. СУЛЬМАНА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР Н. А. БУЛГАНИНУ

11 июня старшина дипломатического корпуса Чрезвычайный и Полномочный Посол Швеции в СССР г-н Рольф Р. Сульман внес визит Председателю Совета Министров СССР Н. А. Булганину и от себя лично поздравил Н. А. Булганина с шестидесятилетием со дня рождения и пожелал ему здоровья и дальнейших успехов в его государственной деятельности. Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин выразил Рольфу Р. Сульману и членам дипломатического корпуса благодарность за поздравления. (ТАСС.)

КОЛХОЗЫ ФЕРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН СДАЧИ КОКОНОВ

Колхозы Ферганской области 10 июня досрочно выполнили государственный план сдачи коконов. Урожай коконов в среднем с каждой коробки грены немного превышает прошлогодний. Высокие урожаи коконов получены в колхозах Балдагского, Буйайдинского, Ташлакского, Фрунзенского и других районов. Например, шекалоны Ташлакского района сдали государству в среднем по 61,6 килограмма коконов с каждой коробки грены. Сбор коконов продолжается. Шелководы Ферганской области обязались сдать государству сверх плана 1000 центнеров высококачественных коконов.





